

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los años se pagan por adelantado

Año III.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, viernes 28 de Noviembre de 1924

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 11, y Ram-
 pa de la Abundancia 16
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

No se devuelven los originales

Núm. 15.478

La importancia social de la Escuela

Los elementos revolucionarios que en España se denominan «izquierdistas» o «anticlericales» hace ya mucho tiempo que tienen puestos los ojos en la escuela, como punto de partida — el más eficaz — para ir progresivamente preparando a las masas para la revolución social. Tienen presente y no la olvidan la frase de Mirabeau: «Para revolucionar a Europa es necesario desecristianizarla».

Y como quiera que nada más fácil de moldear y dirigir que el corazón y la inteligencia infantiles, a la escuela encominan la funesta acción, no arretrándose nada que a ella se oponga.

Se está operando en estos días una campaña de carácter anticatólico. Algunos periódicos han comentado ya, considerándolo como ataque a la libertad de enseñar, la condena justamente impuesta a un maestro de un pueblo de Santa María de Olot por ataques al dogma en el ejercicio de su función docente. Y en estos días, cuando la ciudad católica de Badajoz protesta indignada contra su Ayuntamiento que ha tomado el acuerdo de aceptar un legado — denominado Hernández León por el fundador, — cuyo fin es el de crear y sostener un grupo escolar que con arreglo a quien le instituye ha de ser para dar enseñanzas «laicas y racionalistas».

Conocen nuestros adversarios la importancia social de la escuela. Saben que mientras la niñez se educa e instruye católicamente, carecen de base los manejos revolucionarios. Es necesario, para que triunfe, que los hombres carezcan de la idea de Dios, que odien el concepto de patria, el de familia, el de propiedad, el de autoridad y el de ley. Y esa semilla de odios en ningún terreno más apropiado puede fructificar que en la escuela.

Juegan en la escuela, — en la enseñanza — dos factores esenciales: la inocencia e ignorancia del alumno y la autoridad del maestro; y esa autoridad que se acrece a los ojos del escolar en relación inversa a su edad, es el arma más poderosa para llevar a cabo la obra demoleadora.

No hay nada que se grabe tanto en la memoria del hombre como lo que aprende en la niñez; ni nada que más hondamente le impresione ni le reduzca; y así, las primeras ideas que el hombre adquiere, bien puede decirse que son las que informan el pensamiento y el sentimiento de la generalidad durante toda la vida.

Cuál sea el daño que la escuela sin Dios — las escuelas laicas y racionalistas — causa, basta para demostrarlo recordar los efectos que produjo en las generaciones actuales, la educación recibida en las funestas escuelas ferreristas. De la Escuela Moderna salieron los alucinados terroristas. Como de la Institución Libre de Enseñanza, en grado docente superior, es decir, en mayor escala, salieron y salen los propaladores de errores filosóficos y doctrinales, que luego expanden el error entre la juventud en las cátedras.

¡La escuela laica! ¡He ahí el enemigo!
 Dorpfeld, el famoso pedagogo alemán, decía de ellas: La escuela laica, la misma escuela neutra, es triplemente antipedagógica, porque en tanto la sana pedagogía, aconseja la enseñanza de la religión, la escuela laica la suprime o la ataca; mientras la educación aconseja la armonía de todos los factores sociales, la escuela laica los disemina... etcétera...
 ¡La escuela sin Dios! «El hombre

sin religión — decía Montesquieu — es un animal terrible, que sólo siente la libertad cuando destroza y devora.»

Y Portalis, escribía: «Sin la religión, no bastan la ley y la moral. Las leyes, sólo contienen el brazo. La religión regula el corazón. ¿Qué sería la moral, si la religión no la hiciera sensible al pueblo? La moral sin dogma, sería una justicia sin tribunales. Cuando no hay religión, no hay patria... ni sociedad.»

¡Ni patria, ni sociedad! Eso y no otra cosa persiguen los patrocinadores de la escuela laica. Porque es allí, en la escuela sin Dios y sin religión, o contra Dios y la religión es en la escuela laica, donde se niega la patria, donde se enseña que la bandera es un trapo atado al extremo de un palo, donde se rechaza la autoridad paterna, se proscriben la autoridad y la jerarquía sociales, se niega la ley, y se exalta el concepto de la libertad individual, sin freno alguno que se oponga a la expansión de los instintos en todos órdenes. Es la teoría revolucionaria en todo su esplendor, puesta ante los ojos de los niños, que ya llevan así el germen de rebeldía que ha de granar cuando sean hombres.

«A la formación moral y religiosa, — decía en Francia el ministro Guizot, ante el Parlamento — deben subordinarse todos los demás objetos y materias de la enseñanza.»
 Y añadía:
 «El desarrollo puro y exclusivamente intelectual, considerado en sí mismo y desligado de toda revelación y vínculo religioso, se convierte en un principio ruín, y condena indefectiblemente a una soberbia desmedida, a una ambición sin límites, a la desobediencia, y al egoísmo... Y suspende sobre las sociedades humanas, los más graves peligros.»

Nos encontramos actualmente en momento de transición de mucho interés. En estos momentos, los adversarios del orden social, no se preocupan de extender la acción de sus sindicatos, ni de atraer adeptos, ni de organizar actos de rebeldía con las armas de que disponen. Miran hacia la escuela; se preocupan de la escuela; dirigen su acción a la escuela. Toda la actividad izquierdista de hoy va encaminada a ganar la libertad absoluta de enseñar y con ella, la creación de escuelas donde esa libertad absoluta puede ejercerse.

El ejemplo del testador que deja un legado de importancia para que en Badajoz se cree un centro escolar grande, donde cuantos más niños mejor se instruyan como él dispone «en una escuela laica y racionalista», es agitado como bandera para esparcir su ejemplo, por los adversarios del orden social.

Recordamos haberlo dicho ya en estas páginas: la obra social de mayor transcendencia, de más firme base, de mayor solidez, que los católicos españoles pueden realizar, es la obra de la escuela católica. A nadie se oculta ya, la importancia social de la escuela. De esa obra dependen todas las demás. Porque la piedra angular del edificio social, es la educación religiosa, la instrucción en católico, sin lo cual todo será efímero, problemático, circunstancial y por lo mismo, inconsistente.

MANUEL S. CUESTA.
 (A. de Mirabal).

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés,
 Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Esperanzados.
 Los hay... ¡qué duda cabe! La esperanza es una florecilla silvestre que si arraiga y germina en la inteligencia, florece en el corazón para unirse modesta al ramo de las ilusiones ha ta quedar trocada en tal.

Esperanzados los hay de muy distintos géneros. Los que ingenuamente lo son y los que como tales se presentan, aun cuando la hiedra del desencanto invada todo su ser.

A los primeros, los respeto. A los segundos, los compadezco, que nada debe ser tan torturante ni desconsolador, como el mantener el engaño y la ficción, pasando a ser, de hombres, histriones de una farsa siempre representada y contra la realidad sostenida.

¿O me comprendes, amigo ausente?

Me refiero a esos desencantados que a todas horas y todos momentos, pregonan lo que no creen.

Un día fian en el conde de Romanones, otro en Sánchez Guerra, mañana en los que allende el Pirineo viven y en estas confianzas cuelgan el hígul, con que entretienen a los ingenuos y distraen los momentos de ocio a que la pasividad actual les obliga.

Confirmación.
 La ha tenido la noticia que te daba ayer acerca de nuestro paisano el soldado del Mahón 63, José Félix Gomila, que ha sido hecho prisionero por el Bakali, que si combatió y se mostró leal a España, con la doblez y falsía del moro, pasóse al enemigo con armas y bagajes, creando con su actitud la mayor dificultad a la evacuación de Uad Lau.

Traicionero el Bakali, no ha querido quedarse sin rehenes que puedan ser mañana salvaguarda y llave que abra las puertas del perdón.

Entre sus cautivos se cuenta un hijo de Menorca.

Que por breve tiempo sufran los dolores del cautiverio los huéspedes del Bakali y que pronto les veamos retornar a todos, es lo que fervientemente deseamos.

No quiero insistir mucho. Pero confieso y explícitamente declaro, que se padecen equivocaciones al resolver tan lisa, llamamente y de plano una instancia elevada al Municipio pidiendo exención para el combustible industrial.

El Gobierno al confeccionar los aranceles de Aduanas equipara y pone a un mismo nivel los combustibles líquidos a la industria dedicados y el carbón mineral.

Sin otra razón que ésta ya justificárase de sobra la exención.

Sigue el tiempo espléndido. Día de sol el de ayer fué de concurrencia en los lugares de paseo y reunión.

Hasta el presente no nos ha ofrendado el tiempo sus destemplanzas y rigores.

Para que el Invierno fuera parejo a Otoño firmaríamos sin titubear... pero malas pulgas traerá diciembre, mes de tránsito de una a otra estación.

De África, sin noticias. Lluvias en Larache dificultaron las operaciones.

A pesar de ello, vemos decisión en el Alto Mando de llegar a una pronta y eficaz solución.

MAHÓN 28 Noviembre 1924.

Señores Delineantes

En la librería Sintés, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 26 de Noviembre de 1924

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory y Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Almirall, Sintés y Castaños y el concejal señor Cabiró.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar el acta de la sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento pleno en 18 y 19 del actual.

El señor Cabiró hizo constar en acta su parecer favorable para que se conceda a don José Codina Villalonga la libre introducción en esta ciudad, sin sujetarle al pago de los derechos de Consumos de los aceites pesados que el señor Codina utilice para el funcionamiento de la máquina de 42 C. F. que tiene instalada en su fábrica.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de gastos de octubre del Hospital Civil.

Conceder licencia a don Simón Manzano Pons para construir aceras en la casa número 8 de la calle de Bellavista.

Quedar enterado de la comunicación del Director de la Escuela Municipal de Música de Barcelona, participando que el niño Deseado Mercadal prosigue sus estudios con aprovechamiento.

Adjudicar en definitiva a la Casa Metzger S. A. el suministro de un aparato de Rayos X y accesorios, por 5.220 pesetas, para el servicio del Hospital y del vecindario.

Quedar enterado de haber sido aprobado el presupuesto del Tribunal del Jurado del Partido, para el presente ejercicio.

Tener presente para su exacta aplicación la Instrucción aprobada por R. O. de 14 del actual («Gace-

ta» 22) para llevar a efecto el Padrón de habitantes en cada uno de los Municipios de España con referencia al 1.º de diciembre de 1924.

Conceder un mes de licencia al concejal señor Almirall.

Elevar la Carta de Hacienda municipal a la aprobación del señor Ministro de la Gobernación.

COMISIONES

A petición propia, el señor Castaños dejará de formar parte de la Comisión de Gobernación.

Quedó nombrada una Comisión especial integrada por los concejales señores Vidal, Pons Albertí, Gómez Fantova, Biale, Codina y Arquitecto Municipal, para estudiar las medidas que debieran adoptarse a fin de evitar a los vecinos de la calle de Pi y Margall, las molestias y perjuicios que sufren por las salpicaduras de barro que los automóviles y carruajes lanzan contra las fachadas, puertas y ventanas en días de lluvia.

Y se levantó la sesión.

Alcaldía de Mahón

CIRCULAR

El Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares, con fecha 4 del actual, inserta en el B. O. n.º 9.033 de fecha 8 del mismo, la siguiente Circular:

«Obras Públicas. — Conservación y reparación. — La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia en Nota informativa de hoy, me dice lo que sigue:

En el «Boletín Oficial» de esta provincia de Baleares, n.º 8.551 y 8.654 correspondientes a los días 11 de octubre de 1921 y 30 de mayo de 1922, al tratar de conservación y reparación de carreteras se publicó lo que sigue:

El mal estado general de las secciones más frecuentadas de carreteras de esta provincia, en virtud de la persistente y exagerada deficiencia de los fondos que se desti-

264 LA ESPOSA ABANDONADA

Pero Limones, herido en un muslo en la obscuridad por la navaja del hijastro de Julián, no tuvo fuerzas para obedecerle.

Cardona mismo, con un brazo atravesado, contuso y magullado por los golpes y caída, habiendo perdido mucha sangre, se vio en la precisión de detenerse.

Sólo el Pitorro y el Zoquete pudieron franquear a saltos los peldaños.

¡Diligencia inútil!

En el momento de llegar ellos al zaguán, nuestro intrépido joven, después de aturdir de un vigoroso puñetazo en mitad de la cabeza a la Pelona, que, armada de un cuchillo de cocina, intentaba detenerle, arrojando con asco sobre el pavimento la ensangrantada navaja del Zoquete, abandonaba el repugnante barracón del tío Paltroques.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 261

— ¡Arriba, muchachos, arriba y a él! ¡Conclu- yamos de una vez! — gritó, con acento imperativo la voz de Cardona en las tinieblas.

Sonó a continuación un fragor de saltos y de pasos desordenados sobre las húmedas y resbaladizas piedras de la lóbrega escalera.

Los ojos del hijastro de Julián, encorvado debajo de la trampa sobre el último escalón, despedían centellas en la sombra.

Pero los malhechores, ebrios de coraje y avergonzados de que tanto les diera qué hacer un hombre solo, ya nada veían y avanzaron como fieras hacia él.

El novio de Aurora, sintiéndoles llegar, metió rápidamente la diestra en el bolsillo del pantalón y empuñó la navaja del Zoquete, que momentos antes cayera en su poder.

El referido criminal, despojado de su arma favorita, llevaba en la mano una pistola; pero subía el último y temeroso de herir a alguno de los compañeros que le precedían, no se atrevía a dispararla.

— ¡A él... ya es nuestro! — repitió Cardona. Y nuestro joven sintió junto a su rostro un aliento nauseabundo.

Instantáneamente, extendió y retiró el brazo, e instantáneamente también oyéronse en la obscuridad los golpes secos de un cuerpo que, al rodar por la escalera, chocaba contra los peldaños.

— ¡Me ha herido... maldición! — aulló una voz al mismo tiempo.

— También yo tengo aguijón y sé clavarlo, —

Ayuntamiento de Mahón

Concurso para el nombramiento de sustituto del Archivero

En cumplimiento al acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente, en sesión ordinaria que celebró el día 5 del actual, se abre concurso público para la provisión de la plaza de sustituto gratuito del Archivero de este Municipio, con sujeción a las siguientes bases:

1.º La plaza es gratuita, no devengará sueldo alguno y el que la obtenga no contraerá más que méritos para el día que tuviese de nombrarse Archivero en propiedad caso que el nombramiento se hiciera por concurso.

2.º La convocatoria será por plazo de un mes, a contar desde la publicación en el «Boletín Oficial» de la Provincia, debiendo los solicitantes dirigir sus instancias al señor Alcalde Presidente y presentarlas en el Registro de la Secretaría durante los días y horas hábiles del plazo, con los documentos demostrativos de que reúnen las circunstancias siguientes:

- A. Ser español.
B. Certificación de buena conducta y de carencia de antecedentes penales.
C. Presentación de títulos o certificados de estudios y de cuantos trabajos hayan publicado con anterioridad a la fecha de esta convocatoria, que tengan relación con los servicios del cargo.

3.º Se establece la siguiente escala de méritos:
1.º Ser o haber sido del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.
2.º Doctor en Filosofía y Letras.
3.º Licenciado en dicha Facultad.
4.º Ser autor de obras que tengan relación con los Archivos.
5.º El Jurado que se nombre deberá resolver el concurso dentro de los 15 días siguientes a la fecha en que haya expirado el plazo de presentación de solicitudes, elevando a la Permanente la propuesta unipersonal.

Lo que se anuncia al público para su debido conocimiento. Mahón 28 de Noviembre de 1924. -El Alcalde Presidente, Antonio Victory.

Para alquilar. - Lo está la casa número 10. En la misma calle número 11 facilitará informes y la llave para ver dicha casa.

REMITIDO

Sr. Director de EL BIEN PÚBLICO. Muy señor mío: Con motivo de la discusión originada por mi actuación en el último partido «Mahón Iberia», le agradecería dispusiera Vd. la inserción de las siguientes cuartillas en el diario de su digna dirección.

Queda de Vd. affmo. s. s. q. e. s. m. A. MONFORTE

Depurando hechos

Lo mismo que el autor del artículo publicado en «La Voz de Menorca» del 26 del corriente bajo el pomposo título de «Destruyendo el fútbol» dió a luz, con bastante desgracia por cierto su escrito, sugerido por la lectura de una reseña del último partido «Mahón-Iberia», que yo arbitré, lo mismo, digo, se me ocurre a mí contestarle para depurar hechos, corregir inexactitudes y derribar falsedades que abundan en las cuartillas del imparcial partidario del «Iberia B. P.»

Para escribir de fútbol, son imprescindibles dos condiciones: saber escribir y saber de fútbol y el autor del artículo en cuestión (¿lo llamaremos así?), no sabe ni lo uno ni lo otro, y se lo demuestro. Presume en primer término con un puritanismo que le sienta bastante bien de imparcial, y a continuación se declara partidario del «Iberia B. P.»; si supiera castellano, comprendería que uno que es partidario de una cosa, idea o equipo (como sucede en este caso), no puede ser imparcial cuando opina sobre dicha cosa, idea o equipo, porque ambas palabras tienen un significado completo y diametralmente opuesto; el autor ha resuel-

to la duda del personaje de Shakespeare, que decía «ser o no ser»; el señor Vidal ha descubierto el procedimiento de ser y no ser al mismo tiempo; mi más cumplida enhorabuena.

Tiene en su escrito un párrafo brillante, en el que desarrolla a todo color la idea de un mendigo que se engaña a sí mismo; pero está tan confuso, que me he quedado perplejo sin saber si el mendigo tiene o no suficiente dinero para regalarse el oído con jarabe político; en este punto confieso mi ignorancia; no conozco tal jarabe ni sabía que el regalo del sentido del oído lo constituyan los jarabes; siempre se aprende algo.

En cuanto a lo técnico, al fútbol, demuestra estar poco más o menos a la misma altura y dejándose llevar de su partidismo o influído por opiniones ajenas que él cree autorizadas, modifica a su gusto las reglas del juego de fútbol y demuestra su mala fé faltando a la verdad en algunos puntos.

Ni hubo off side, ni manos, ni yo estaba a 50 metros ni mucho menos; estos son recursos gastados con que se consuelan los partidarios del equipo que pierde. En ninguna cabeza bien organizada, cabe el que el árbitro haya de hacer caso de las protestas del público. El juez de línea no me hizo ninguna indicación; su papel según el reglamento, se limita a dar su opinión cuando el árbitro le pregunte; la espontaneidad del juicio de los jugadores del «Iberia B. P.» es una frase de una inocencia y candidez que demuestran el poco fútbol que ha visto el citado señor, o lo poco que ha asimilado, caso de que haya visto mucho, lo cual dudo.

Al capitán del equipo le atendí y le dije que no consultaba a los jue-

ces de línea porque no lo creía necesario; así pues, ni conculqué ningún artículo del Reglamento ni falté a los deberes de cortesía que son siempre para mí un imperativo.

No hubo jueces de goal; y no los hubo porque yo no quise; y yo no quise porque estoy autorizado para ello; ya que no lo sabe el señor Vidal se lo digo desde aquí; los jueces de goal no se emplean en casi ningún sitio por haber demostrado la práctica, que tienen más inconvenientes que ventajas.

Es falso de toda falsedad que terminara el partido antes de tiempo; no finalicé el encuentro durante una arrancada del «Iberia B. P.»; era un castigo contra el «Mahón», aparte de que de uno de los dos equipos contendientes ha de ser el jugador que toque últimamente el

balón y así en todos los partidos podía haber reclamaciones; Vd. ha oído campanas y no sabe donde, lea el Reglamento de arriba a abajo y se enterará.

Así pues, señor Vidal, debe procurar, en primer término ser imparcial; en segundo término percatarse del alcance que tienen las palabras antes de decidirse a escribirlas y después aprender mucho de fútbol; entonces se encontrará en condiciones de que se le pueda considerar con la autoridad y competencia necesarias para presumir de crítico de fútbol y podrá contribuir a la recomposición del deporte favorito.

A. MONFORTE SARASOLA Del Colegio de Árbitros de Aragón

CRÓNICA

Nuestro amigo el Oficial de Correos don Rafael Urbina Cheli que fué sorprendido el martes último con la triste nueva recibida por correo de la muerte en campaña de su hermano don José, capitán del Tercio Extranjero, ayer recibió por conducto de este Gobierno Militar noticias de la Oficina de Información, en las que se le comunica que su hermano sigue afortunadamente sin novedad.

La noticia que fué transmitida a nuestro amigo y que le ha proporcionado horas de dolor, ha sido debida sin duda a una confusión de nombres por aparecer en la lista de bajas un capitán Urbina. Nos alegramos sinceramente de la rectificación de esta noticia y felicitamos por ello a nuestro amigo señor Urbina.

Esta tarde a las cinco y media celebrará el Cine Consey su patriótica función a beneficio del Aguinaldo del Soldado, habiendo contratado la empresa un programa exclusivo para esta sesión que será integrado por la bella película «El misterio de los cuatro días», de tema interesantísimo y la cómica de éxito seguro «Los zapatos mágicos», interpretación del célebre caricato Mack Sennet.

Digno de aplauso es el desinterés y patriotismo de la empresa del Cine Consey que, siguiendo la pauta trazada por otras empresas, ofrece un programa especial para la sesión de esta tarde pro Aguinaldo del Soldado.

Al público concurrente a los espectáculos cinematográficos dirigimos en especial el llamamiento para que con su asistencia esta tarde al Cine Consey contribuya al mayor éxito de los buenos propósitos de la empresa del citado salón en favor de la recaudación pro Aguinaldo del Soldado.

Hoy debían efectuarse las pruebas de la nueva apisonadora mecánica que ha de emplearse en los trabajos de reparación de nuestras carreteras.

Probablemente la nueva máquina que contribuirá poderosamente al buen afirmado del piso de las carreteras, será ya empleada en la reparación de la general en el trozo entre esta ciudad y Alayor, reparación que se lleva a cabo con una gran actividad, habiéndose empleado en ella buen número de obreros a fin de llevar los trabajos con la mayor celeridad posible en beneficio del tránsito, que es mucho, por la citada carretera.

El mejor tejido de punto higiénico. Exclusiva en Menorca. SUCURSAL TERRES

Reunión del Pleno. Esta noche debe reunirse en sesión el Pleno de nuestro Municipio para aprobar el presupuesto extraordinario confeccionado para la construcción del nuevo Mercado de pescado.

La reunión se celebrará como de costumbre, a las nueve, y será pública.

Audiciones radio telefónicas para hoy viernes. A las 21, de París. Concierto con el concurso de la cantante Joanna Malka y solistas de violonchelo y flauta.

A las 22, de Madrid, gran Concierto musical por el cuarteto «Voretta». Canciones populares, por el trovador mexicano Ricardo Cereceda.

Por el guardia municipal señor Moll y en cumplimiento de su deber, han sido denunciados diez maestros panaderos por trabajar a horas no permitidas en las disposiciones sobre jornada de labores.

El vapor «Rey Jaime II» ha sido portador de un chasis «Ford», barriles con aceite, cajones con dátiles, harina, azúcar, café tostado, suela, salvado y otras mercancías.

Anteayer llegó de Alcudia con cargamento de algarrobas la balandra «Matilde».

Con 16 pasajeros, correspondencia y 46 toneladas de carga, esta mañana a las siete ha fundeado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Rey Jaime II», al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Mañana debe llegar de Valencia y Palma el vapor correo que cubre dicha línea.

Por noticias particulares nos informan de que esta noche saldrá de Barcelona para Ibiza el vapor correo «Mahón».

Ignoramos qué buque llegará el domingo a este puerto sirviendo la línea de escalas. Comunican de Barcelona, fecha 24, que circula el rumor de haberse perdido el vapor «Albertos» de dicha matrícula, perteneciente a la Sociedad de Carburos metálicos, que salió el 16 del actual de Corceblón con cargamento de carburo para Alicante y Barcelona. La tripulación es en su mayoría de Galicia y Asturias. Hasta ahora las noticias pedidas no han dado resultado satisfactorio.

ESTADÍSTICA MATADERO

- Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:
Dia 12 de Noviembre
1 ternero, 164 kilos, Noria Andreu.
1 ternero, 222, Vargé Ambres.
1 ídem, 100, Noria Freginal.
1 ídem, 87, Jaime Orfila.
3 cabras 39, Mungofre vey.
1 cordero, 8, Binjac.
1 ídem, 11, Bonenove.
7 cerdos, 670.
Dia 13
1 vaca, 163, Noria Costabella.
1 ternero, 138, Turó de S' Vinda.
1 ternero, 140, l'amu'n Toni de Refal Culom.
4 cabras, 34, Binisermeño.
4 ídem, 56, Juan de Lumene.
4 ídem, 52, San Blanc.
4 ídem, 39, Mungofre vey.
15 cerdos, 1178.

LA ESPOSA ABANDONADA

respondió el animoso joven, acompañando de una sonora carcajada su respuesta.

Los asesinos vacilaron. -No es nada, una caída y un rasguño, camaradas... ¡A él... hacédle trizas! -gritó Cardona al pie de la escalera.

Sonó de nuevo en esta última el desordenado fragor de una segunda acometida.

Pero un segundo aullido y los mismos golpes secos de antes contra los peldaños anunciaron que otra vez el aguijón acababa de clavarse.

¡Concluamos, voto al infierno! ¡Apistad la cabeza a ese alacrán! -asistió, ciego de rabia, el jefe de los asesinos.

-La escalera nos impide llegar a él... ¡Nos va a matar a todos uno a uno! -rugió el Pitorro. -Si pudiéramos acometerle todos a la vez...

-Yo solo basto para el caso, -les advirtió el Zoquete; -dejadme pasar delante, le alojaré con mi pistola una bala en la cabeza.

Oyóse el ruido de los malhecheros al arrimarse a la pared de la escalera y las pisadas del Zoquete que subía los peldaños.

De pronto sonó una detonación, que hizo en aquel reducido y subterráneo espacio el efecto de un cañonazo, y un relámpago iluminó momentáneamente el incómodo teatro de la escena.

En seguida todo volvió a quedar a oscuras.

-¡Victoria, ya es nuestro... cayó al fin! -exclamaron, ebrios de alegría, los facinerosos, viendo a Emilio tendido boca abajo en lo alto de la escalera.

CAMPEONATO DE MENORCA 1924-25

Partidos para el domingo 30 Noviembre

- A LAS 2 45 TARDE
Mahón F. C. - C. D. Alayorense. - STADIUM MAHONÉS. Arbitro: Señor HJOSA.
Unión Sportiva - España C. S. - CAMPO UNIÓN. Arbitro: Señor T. J. TUDURÍ.
Zamora F. C. - Iberia B. P. - CAMPO ZAMORA. Arbitro: Señor OBRADOR.
Alayor F. C. - Ciudadela F. C. - CAMPO ALAYOR. Arbitro: Señor TALTAVULL.

Table with 2 columns: Ticket type and Price.
Entrada general 1'00
Entrada de socio 0'60
Media entrada 0'60
Entrada señora 0'25
Entrada de niño 0'25
Palcos con cinco sillas 3'30
Asiento 0'25

Tendrán derecho a entrada de socio, los de los dos Clubs contendientes. Caso de tener que suspenderse el partido, no tendrá el público derecho a reclamación alguna.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

Su satisfacción, no obstante, era ilusoria. El intrépido enemigo de Peñaalta, favorecido por las tinieblas, al oír al Zoquete hablar de su pistola, se había echado oportunamente del modo que hemos visto, y el proyectil, sin rozarle siquiera el pelo, había ido a incrustarse en la rica madera de la trampa. Vacilando estaba Emilio todavía entre hacerse el muerto o levantarse para proseguir el sistema de defensa hasta entonces empleado y consistente en deshacerse uno tras otro de sus cobardes asesinos, cuando abrióse repentinamente sobre su cabeza la trampa que en aquel peligroso punto le tenía acorralado. Era la Pelona, que, inquieta por la desusada tardanza de sus innobles huéspedes y por la subterránea detonación de la pistola del Zoquete, llena de curiosidad y susto, acudía, en auxilio de aquellos, a ver lo que pasaba. Tan pronto como, después de dar vuelta a la llave que la cerraba, hubo alzado la pesada trampa, un raudal de luz y una ráfaga de aire penetraron por la escalera hasta el fondo de la cueva. El hijo de María, viendo el paso libre, se puso en pie de un salto. -¿Por qué tardáis? ¿Qué os pasa? -preguntó la Pelona. -¡Detente, dale un golpe... muchachos, a él... se nos escapa! -articuló, por toda respuesta, el jefe de los asesinos, mirando a su fracasada víctima franquear de un segundo salto la distancia que del zaguán le separaba.

Aguntamiento de Mercadal

AGENCIACIÓN voluntaria para el aguinaldo de los Soldados del Batallón del Regimiento de Infantería Mahón n.º 63 que luchan en las inhospitalarias tierras africanas, para defender el honor de nuestra querida Patria, abierta en virtud de acuerdo de este Ayuntamiento de fecha 28 de septiembre de 1924.

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Lists names like Sana anterior, María Pons Vinent, etc., with amounts ranging from 0.25 to 5.00.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 28 Noviembre de 1924. Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63. Jefe de día: Comandante de Artillería don Barique Fernández. Imaginaria: Comandante de Infantería don Francisco Granell. Hospital y provisiones: 3.º Capitán de Infantería. Vigilancia: Un Oficial de Infantería. Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos. Capitán de Artillería don Gabriel Agui. Imaginaria: Capitán de Artillería don Jaime Ríos. 2.º Oficial de Artillería. Imaginaria: 1.º Oficial de Ingenieros. El Comandante Sargento Mayor, Arce Tuduri. - Rubricado, - 1.º B. - El General Gobernador, orden de S. E. - El T. C. Jefe de Batallón Mayor, José Rodríguez. - Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Gregorio papa, Esteban abad, Valeriano obispo y confesor, Urbano y mártir. Santo de mañana. - Santa Lucía virgen y Santos Saturnino y Demetrio y Filomeno.



DEPILATORIO JOYUNELA. EXTIRPA EL YELLO DE RAIZ. ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS. PARA EL USO DE OTROS DEPILATORIOS. DE FÁCIL Y RÁPIDO EMPLEO.

SE VENDE A SEIS PESETAS EN:

Mahón, Camisería Calafat, Plaza Carmen, 12

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 27 a las 18.

Declaraciones del marqués de Estella. La nueva línea de posiciones será eficaz. No quedarán fusiles a retaguardia. En fecha próxima se reducirán los efectivos. El Presidente regresará a fines de diciembre

El Presidente del Directorio y Alto Comisario marqués de Estella ha hecho en Tetuán interesantes declaraciones a un periodista, viniendo a decir en síntesis lo siguiente:

Ha dicho el marqués de Estella que la nueva línea en que quedarán establecidas nuestras tropas será lo suficiente fuerte para impedir todo bloqueo de posiciones, y a la vez mantener la incomunicación de las cabilas interiores con las costeras y caminos que conducen a Tánger.

Propónese el marqués de Estella no queden fusiles en poder de los moros que a retaguardia de nuestra línea queden y espera que con la nueva orientación, obligaremos a los moros a vivir en buena armonía y en excelentes relaciones con España.

Se establecerá un verdadero bloqueo del interior y esta disposición, a juicio del marqués de Estella, permitirá mantener la tranquilidad en los caminos y en todas partes.

Calcula el Presidente del Directorio que la obra de consolidación del nuevo régimen que la línea establecida crea, tardará en consolidarse unos cinco o seis años, pero no duda que ha de ser eficaz para las mejores relaciones entre los protegidos y país protector.

Siguiendo en sus declaraciones, ha dicho al periodista el marqués de Estella que se propone permanecer en Africa hasta fines de diciembre en cuya fecha regresará a Madrid.

Dijo también que en fecha próxima se disminuirán los gastos por reducción de los efectivos que en Africa operan. Las manifestaciones del marqués de Estella han sido muy bien acogidas, creyéndolas una esperanza de verdadera solución del problema marroquí.

El señor Gasset y sus artículos

«El Imparcial» continúa publicando los artículos anunciados del político liberal y ex ministro de Fomento don Rafael Gasset.

En el artículo que en la edición de hoy publica el diario madrileño, trata el señor Gasset de la sucesión del Gobierno Militar.

A cada aplicación reaparece menor número de pelos; igual sucede con la ELECTROLISIS (Depilación eléctrica)

Muéstrase el articulista partidario de que al cesar en sus funciones el Directorio se entregue el Poder a un Gobierno-puente, integrado por hombres de todas las ideas y tendencias políticas, una especie de Gobierno nacional de antaño, que se preocupe en primer término de la cuestión Marruecos, de la Hacienda pública, de la riqueza nacional y del problema del trabajo.

El señor Gasset continuará escribiendo artículos en los que se propone dictar normas para lo futuro a su juicio salvadoras.

Despachando con el Rey

El general vocal del Directorio señor Hermosa ha estado esta mañana en Palacio despachando como vocal de turno con S. M. el Rey.

El general Hermosa no hizo manifestaciones a los periodistas.

Sin interés

Las firmas de la Presidencia, Fomento, Marina e Instrucción que nos han sido facilitadas no ofrecen interés, limitándose a algunos ascensos y nombramientos.

¿Blasco Ibáñez, académico?

Los académicos de la Española tienen la idea de proponer para la primera vacante de académico de número al novelista español don Vicente Blasco Ibáñez, como premio a su obra literaria, y sobre todo la última novela publicada, titulada «La vuelta al mundo de un novelista».

Fuerte temporal

Ferrol. - Al amanecer se desató formidable temporal. Los semáforos comunicaron a Capitanía General que el aspecto del mar era imponente.

Con grandes trabajos lograron entrar el «Amatsu», el «Begoña Koak» y el «Santofirme», ambos de la matrícula de Bilbao.

A media mañana el temporal era un verdadero ciclón.

Los buques fondeados en el puerto «España número 3», «Begoña de Méjico» y «Orman Brunester», alemán, reforzaron las amarras.

El buque escuela «Galatea» llegó a verse en situación comprometida, pues garreó y se echó encima del nuevo espigón del muelle.

Entonces encendió los motores auxiliares para mantenerse sin chocar y sin soltar amarras.

Del Arsenal salió en su auxilio el remolcador «Galicia», que hizo grandes esfuerzos, sin conseguir gran cosa.

También acudió el remolcador «Concert», del servicio de la Constructora Naval y entre

los dos lograron volver al «Galatea» a su fondeadero. La tripulación de este barco ha pasado increíbles trabajos a bordo.

Numeroso público presenció las operaciones de salvamento.

Ante el estado imponente del mar, se ha cerrado el puerto.

El sumario por el asesinato del cardenal Soldevila

Zaragoza. - El juez especial que entiende en el sumario instruido con motivo del asesinato del cardenal Soldevila, lo ha dado por concluso.

Las diligencias instruidas ocupan 2.000 folios.

Se hallan procesados como presuntos autores Francisco Ascaso y Rafael Torres Escartín, el primero fugado de la cárcel de Zaragoza poco después de su detención y el segundo procesado también como complicado en el asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón.

Como cómplices están procesados Julián López y Anonio Baldomero.

Hundimiento en una iglesia

Sevilla. - Esta madrugada a causa del temporal de lluvias, se hundió parte del tejado de la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde se venera la imagen del Cristo del Gran Poder.

No ocurrieron desgracias personales.

En previsión de nuevos hundimientos se ha colocado una valla alrededor de la citada iglesia.

Escaramuzas

Dicen de Melilla que fuerzas de la Mehalla de Melilla, establecieron servicio de protección frente a Rosbo, extendiéndose hasta Amara, tiroteándose con las guardias enemigas, a las que causaron varias bajas.

El enemigo hostilizó los puestos de Avanzadilla y de Afrau.

También hostilizó por la noche las posiciones de Buení, Collado, Viernes, Tahuarda, Loma Roja y Avanzadilla de Benítez.

Nuestras guarniciones repelieron las agresiones con fuego de fusil y de ametralladoras.

Las baterías establecidas en Sidi Mesaud, Buhafora, Tifaraui, Amaran, Monte Afrau dispersaron concentraciones y grupos de enemigo atrinchado.

Las lluvias. Aduar «raziado»

Larache. - A causa del temporal de lluvias no realizaron movimientos las columnas que operan en Mexerach y campamento sobre el Lucas, desde Tafier a Taatot. Tampoco operó la de Megaret.

Fuerzas indígenas de la mehalla y de la harca realizaron ayer fuerte «razzia» contra el aduar de Dar-el-Uap, al Norte de Taatot, en el corazón de la cabila de Had-Serif, fracción de Beni Komet, que se ha distinguido en la rebeldía, tomando sus habitantes activa parte en las agresiones hechas en el territorio de Alcazarquivir hasta Mexerach.

Las fuerzas de la mehalla bajo una lluvia torrencial in-

cendieron el aduar y lo asaltaron, cogiendo 46 vacas, cuatro yeguas y 4 prisioneros.

Los moradores de Dar-el-Uap huyeron.

Nuestra columna tuvo 4 muertos y 9 heridos.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 28 a las 2'30.

Zona oriental. - Para abatecer el frente de Tifguit se ha establecido un puesto en la loma de Lait Dadimint, sosteniendo tiroteo con el enemigo que dejó once muertos en nuestro poder y tomándonos dos muertos y seis heridos la Harca de Amarusen.

Llueve torrencialmente en la zona occidental continuando la inmovilidad de las columnas a causa del violento temporal de aguas que es general no obstante el que continúa abierto en la zona de Larache el tránsito de Taafof a Meserach y se ha llevado convoy de víveres a la posición de Haiy.

UN PATHÉPONE

MODERNÍSIMO Y HERMOSO APARATO PATHÉ, DE SUAVE HARMONÍA, QUE EMITE LA VOZ HUMANA DIÁFANA Y CLARA, SIN EL INCONVENIENTE DE LOS OTROS SISTEMAS

VA PROVISTO DE UN DIAFRAGMA PATHÉ LA ÚLTIMA PALABRA EN FONOGRAFÍA

Agencia exclusiva para la venta en Mahón: PLAZA DEL PRINCIPE, 11

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

El Cine más acreditado, porque cada programa es un éxito. Viernes, día 28. - A las cinco y media - Con el Terceto Mahón Grandiosa y extraoordinaria sesión para el AGUINALDO DEL SOLDADO. Única proyección del interesantísimo programa siguiente: EL MISTERIO DE LOS CUATRO DIAS. Grandiosa producción dramática, presentada con esplendor, interpretada por la angelical belleza austríaca EVI EVA. Descomunal exitazo de risa con la hermosa super-producción Mak Senet LOS ZAPATOS MÁGICOS. Domingo. - Otro gran triunfo de este cine, con la g en exclusiva MÁSCARAS DE AMOR. Un eclipse total de todos los éxitos presentados y anunciados, será LA MENDIGA DE SAN SÚLPICIO.

TRIANON

Hoy viernes 28 de Noviembre de 1924. - A las 5 y media Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band

CADENAS ROTAS

Drama de intensa emoción, interpretado por la escultural artista Pina Menichelli. Completarán el programa otras interesantes cintas. La semana próxima: CAPRICHOS DEL DESTINO (Los Hijos de la Revolución), por Heitz Fischer. Pronto: La monumental producción MESALINA (2 jornadas), estrenada recientemente en Barcelona.

SALON VICTORIA

Sábado 29 y Domingo 30 Noviembre 1924. A las 5 y media y 9 y cuarto. GRAN ACONTECIMIENTO DE ARTE Y SENTIMENTALISMO. ESTRENO del grandioso cine drama en 7 partes de D. W. Griffith, titulado LAS DOS TORMENTAS. La proyección de este film ha de constituir forzosamente un gran suceso, por tratarse de una película que se separa completamente de lo visto hasta ahora, tanto por su original presentación como también por la importancia de sus principales intérpretes los célebres artistas Lillian Gish y Richard Barthelmess. AVISO. - C nstituyendo LAS DOS TORMENTAS de do el espectáculo, se suplica puntualidad, ya que la cinta es interesante del principio al fin. Muy pronto: LA PELÍCULA DE LA ELEGANCIA, EL TRAPERERO DE PARÍS y otras de seguro éxito.

CINE ESPAÑA

GRANDES EXCLUSIVAS CIBC Y PATHE. Sábado día 27 Noviembre de 1924. - A las 9 de la noche. Le elegantísima película de gran éxito, que ha triunfado en los más aristocráticos salones de la península, titulada LA VENGANZA DE UNA HERMOSA

Estupenda creación de Arlett Marchal, la artista bella, de gesto expresivo, que vence por su arte exquisito, por su distinción innata, y que en esta producción de argumento interesantísimo presenta 30 toliettes riquísimas de la presente temporada de Otoño. Completarán el programa la interesada y REVISTA PATHÉ y una cómica sublime. DOMINGO, dos sesiones, a las 5 y media y a las 9. Semana próxima. - Otra estupenda película de arte, realmente grandiosa, de tesis hermosísima, titulada EL ESCÁNDALO. - Otro colosal éxito para este Salón.

COSMOPOLITAN CINE

Sábado 29 Noviembre de 1924. - A las 5 y media EN EL PALACIO DEL REY. OCHO PARTES - EXITAZO - OCHO PARTES. Nota interesante. - Esta película es de las que se hacen en dos jornadas, pero se pasará toda entera, más una estupenda Revista de actualidad, por lo que se recomienda la puntualidad. Importantísimo para el público. En la calle Nueva número 10 están expuestas las fotografías de esta cinta. En el mismo sitio los días de sesión que serán laborables se expenderán copias y localidades desde las 10 a 12 y media mañana y de 2 a 3 y media tarde. Semana próxima. - La gran super-joya VEREDICTO DE INculpABILIDAD

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

- La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
 - La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Willy, París.
 - La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.
- Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alameda, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Diciembre, salvo contingencias

- Línea de Cuba y Méjico**
Días 19 de Santander y 21 de Ceruña, el Vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.
- Línea de New-York - Cuba - Méjico**
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.
- Línea de Venezuela - Colombia**
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, el Vapor «León XIII». — Capitán don Rafael Meana.
- Línea de Filipinas**
Días 11 de Barcelona el vapor «Legazpi». — Capitán don Joaquín Bisch.
- Línea de Buenos Aires**
Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el Vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.
- Línea de Fernando Poo**
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, el Vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Corvera.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estas dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ceilán. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orlean, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a Megallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los seguros, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Morret, Bennin, Pigneroa y C.^a
de Barcelona con fecha 9 Octubre 1924
Precio: cuenta al por mayor

Plata fina.	barra	EL BILCOE
		Plaz. Cts.
> 999/000		190 00
> 955/000		180 80
> 915/000		178 05
> 900/000		174 55
> 890/000		171 68
> 880/000		155 30
> 750/000		144 00
Nitrato de Plata puro 535		00 00
Cloruro de oro puro 51 %		535 00 00

VERDADERA REVOLUCION

PLUMA ESTILOGRÁFICA CHANCELLOR
CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —
Sistema Safety Ptas. 7.50
Id. llene automático 10.00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Tinta Security

Revil Ford
Escritura imborrable, insustituible para cheques y documentos de crédito
Véndese en la Plaza del Príncipe, 17 Mahón

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de fmejorable calidad.

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ÚLTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- Ignacio de Lara. — «Para el perdón y para el olvido» (poesías). 4.00
 - Julio Bravo. — «El tratado de Heligoland». 3.00
 - A. Miguel Queremel. «El barro florido». 4.00
 - J. del Río del Val. — «Caprichos y amores». 2.00
 - Cartillas Radiotelefonías. — N.º 1. — Receptor universal. 5.00
 - Vicente Díez de Tejada. — «Cuentos de vida y amor». 3.50
 - M. Maryan. — «Una promesa». 4.00
 - Baronesa de Orzy. — «Fuego en rastros». 4.00
 - José Más. — «La piedra de fuego». 5.00
 - J. Aguilar Catena. — «Presépio». 6.00
 - Dario Vellao Collado. — «El ocaso de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas). 5.00
 - Dionisio Pérez. — «El honor encadenado». 1.50
 - G. Hernández Mir. — «El Doctor». 5.00
 - Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne». 4.50
 - J. de la Brète. — «Silencio Heroico». 4.00
 - Román D'Artois. — «Por los senderos del amor». 4.00
 - Francisco Romero López. — «Tantum Ergo». 3.00
- OBRAS RECIBIDAS ESTA SEMANA
- Sousa Costa. — «Dos veces amantes». 3.00
 - Marcelino Domingo. — «Alas y Garras». 4.00
 - Luis León. — «La maldad de los buenos». 5.00
 - José M.ª de Acostas. — «Las pequeñas causas». 5.00
 - Abedel. — «Por una gota de sangre». 5.00
 - Baronesa de Orzy. — «La desposada de las llanuras». 4.00
 - Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte». 4.00
 - E. Gómez Carrillo. — «Flores de penitencias». 5.00
 - Rubén Darío. — «Rimas y abrojos». 4.00